

ЗНАМЯ СТРОИТЕЛЯ

СРЕДА
18
МАЯ
1977
№ 39 (223).
Год издания 3-й
Цена 2 коп.

Орган парткома, объединенного построкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и администрации треста «Волгодонскэнергострой» на Всесоюзной ударной комсомольской стройке Атоммаш

Итоговое занятие в сети политечебы
Теория в связи с практикой

В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ И КОМСОМОЛЬСКОЙ УЧЕБЫ НАЧАЛИСЬ ИТОГОВЫЕ ЗАНЯТИЯ О ТОМ, КАК ПРОШЛИ ОНИ В СТРОИТЕЛЬНОМ УПРАВЛЕНИИ МЕХАНИЗИРОВАНЫХ РАБОТ, РАССКАЗЫВАЕТСЯ В ЭТОМ РЕПОРТАЖЕ.

Работать без отстающих

ПИСЬМО ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА КОММУНИСТАМ, ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ДОНА ПО ВОПРОСУ РАЗВИТИЯ ДВИЖЕНИЯ «РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ» НАХОДИТ ГОРЯЧУЮ ПОДДЕРЖКУ И ОТКЛИК В ДУШЕ КАЖДОГО СТРОИТЕЛЯ ЗАВОДА АТОММАШ.

ТРУДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ, ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ И БРИГАДЫ НА ДЕЛЕ ПОДТВЕРЖДАЮТ СВОЕ УЧАСТИЕ В РАЗВЕРНУВШЕМСЯ ДВИЖЕНИИ.

В соревнующихся коллективах

Активность возросла

Наша бригада давно взяла на вооружение девиз: «Работать без отстающих». Это не просто громкие слова. Мы участвовали в сдаче шестого корпуса, добиваясь там отличных результатов. Трудовой накал техникой поддерживаем и сейчас.

С успехом справляемся с квартальным заданием этого года. Апрельское также перевыполнили, при этом 43 тысячи рублей мы освоили 47 тысяч. Выработка составила 117,7 процента. И сейчас с каждым днем растет производительность труда, улучшается качество сдаваемых объектов.

Достигнутыми успехами мы во многом обязаны социалистическому соревнованию. С бригадой А. Ф. Мординова соревнуемся недавно. Но уже сейчас чувствуем силу соперников. В апреле мы несколько отстали от них, но сдаваться не намерены.

Главное внимание мы уделяем выполнению каждого сменного задания. Отстаешь в каком-то деле, труд по потом наверстать упущенное.

С этой целью бригаду разбили на звенья. Скомпоновали их так, чтобы они были равнозначные по силам и возможностям.

Тем, кто не выполняет задания, под свою опеку взяли сильные товарищи и, как показывают результаты, добились своего.

У нас нет отстающих, все работают с полной отдачей. А такие рабочие, как А. Писчаскин, Н. Коршунов, А. Яблуневский, Л. Майданюк, Ф. Фадеева и многие другие, постоянно называются в числе лучших по подразделению.

Б. БЕНЕТОВ,
бригадир плотников-бетонщиков СМУ-9 УС «Заводстрой».

Гарантия успеха

Социалистическое соревнование повышает дисциплину, ответственность за порученное дело. А где дисциплина — там всегда успех. У нас в бригаде 34 человека. Вполне естественно, за каждым из них бригадир не усмотрит. Поэтому мы решили давать ежедневное задание на каждое звено. Звеньевыми назначили самых активных, самых добросовестных товарищей.

С тех пор у нас не было случая, чтобы кто-нибудь не выполнил норму.

В апреле мы сумели опередить бригаду Б. Бекетова по всем показателям. На участке заняли первое место. Должен сказать, что наш соперник один из самых старых коллективов в СМУ-9. Тем ценней наша победа.

Социалистическое соревнование между нашим коллективом носит чисто дружественный характер. Мы ежедневно встречаемся, обговариваем свои задачи, выявляем причины неполадок в работе, советуемся друг с другом, как лучше поставить дело, чтобы не было отстающих. Ну, а когда необходима помощь, идем на выручку друг другу.

Вот пример. На участке не хватает сварочных аппаратов, вибраторов. Соперник делится инструментом.

Сейчас мы занимаемся уборкой территории, готовим котлован под образную засыпку. УСМР произведет засыпку, подготовит нам фронт работ. Это будет в ближайшее время. И снова на важнейших участках разгорится социалистическое соревнование — гарантия нашего движения вперед в борьбе за досрочную сдачу первой очереди завода Атоммаш.

А. МОРДИНОВ,
бригадир плотников-бетонщиков СМУ-3 УС «Заводстрой».



Эти девушки приехали на Всесоюзную ударную попутевку комсомола. Н. Иванова из Ашхабада, Л. Драголева из Ростова, Т. Волошина из Кишинева. Здесь, на стройке, при учебном комбинате они закончили курсы и получили профессию оператора. С первых дней трудовой деятельности комсомолки активно вклю-

чились в движение «Работать без отстающих».

Среди тружеников асфальтобетонного завода молодые специалисты пользуются заслуженным уважением.

На снимке: слева направо — Н. ИВАНОВА, Л. ДРАГОЛЕВА, Т. ВОЛОШИНА.

Фото В. Комиссарова.

Трибуна мастера

ОРГАНИЗАТОР ТРУДОВОГО ПРОЦЕССА

В постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению роли мастера производственного участка промышленных предприятий и строительных организаций» говорится: «...Возрастает роль мастера как организатора трудового процесса...».

Эти строки нацеливают каждого мастера на создание необходимых условий для успешного выполнения планов и социалистических обязательств, повышения производительности труда.

Но только ли мастер должен решать эту задачу? Безусловно, нет. Организацией трудового процесса в тесном контакте с мастером обязаны заниматься бригадир, да и сами рабочие. Как сумеют они наладить работу на участке, такова будет и отдача.

С бригадой каменщиков Геннадия Агинского я связан давно. Это трудолюбивый, сплоченный коллектив. Работая сейчас на жилом доме № 7, мы сумели поставить дело так,

что каждый член бригады сменные нормы выполняет на 130—140 процентов. Два месяца подряд по итогам социалистического соревнования бригаде присуждается первое место. На должном уровне идет снабжение материалами. А ведь поначалу дела складывались неудачно. Много труда пришлось вложить в организацию доставки материалов. Это главное в четком ритме работы бригады.

Есть фронт работ, есть материалы, значит, ожидай высокую выработку, отличное качество, самую высокую отдачу на каждом рабочем месте. Постановление ЦК КПСС призывает нас, мастеров, бороться за повышение эффективности, всемерное развитие трудовой активности.

Выполнение этого поможет повысить производительность труда, ускорить сроки сдачи объектов. Свое веское слово в решении этих задач призваны сказать мастера — непосредственные организаторы трудового процесса.

В. ТЮРИН,
мастер СМУ-13 УС «Жилстрой».

ВЫМПЕЛ — ПОБЕДИТЕЛЮ

Все комсомольско-молодежные коллективы нашей стройки участвуют в соревновании под девизом «60-летию Октября — 60 ударных недель». Они активно борются за высокую производительность труда, принимают участие в поиске неиспользованных резервов эффективности.

Ударная комсомольская вахта называет имена своих героев. В управлении строительства «Промстрой» вымпел комитета ВЛКСМ управления и вымпел шестифутовой над «Промстрой» комсомолки города Новочеркасска присужден бригаде отделочников Виктории Будаковой. По итогам работы в апреле этот коллектив признан лучшим. Отделочники ударно потрудились на объектах ТЭЦ-1, где сейчас производится реконструкция, выполнив месячный план более, чем на 130 процентов.

В. ДУБОВИК,
секретарь комитета ВЛКСМ УС «Промстрой».

Закончился учебный год в сети политечебы коммунистов Сумра. В течение почти восьми месяцев изучались материалы XXV съезда КПСС. Для слушателей прочитаны лекции о международной и внутренней политике КПСС, об экономическом развитии нашей страны в десятой пятилетке. Опытные пропагандисты — главный механик СМУР-1 Евгений Носифович Каляев и провоз краевого участка № 3 СМУР-2 Александр Терентьевич Москвитин тщательно готовились к каждой лекции, доходчиво и убедительно раскрывали суть политики нашей партии во всех сферах деятельности человека.

Результат такого подхода к партийному поручению хорошо был виден на итоговых занятиях. Пропагандист Е. И. Каляев задал первый вопрос по теме «Общественная потребность повышения эффективности общественного производства и качества работы». Руку поднимает машинист экскаватора К. И. Валитов. Коротко рассказав о стратегической и политической линии партии в этом вопросе, коммунист подкрепил сказанное конкретными примерами из жизни своего подразделения. С каждым годом на службу строителям приходят все более совершенные и производительные машины.

Отлично подготовился к итоговому занятию крановщик из комсомольско-молодежного экипажа В. Захаров. Хорошие знания и подготовку показали машинист экскаватора А. А. Донцов, крановщик Г. Л. Медведев.

Почти все слушатели получили отличную оценку.

М. ШАРИПОВ.

Извещение

В субботу, 21 мая, в 16 часов во Дворце культуры «Октябрь» состоится собрание партийно-хозяйственного актива с повесткой дня «О задачах партийной организации строительства завода Атоммаш по дальнейшему формированию стабильного трудового коллектива».

Приглашаются партийные, профсоюзные, хозяйственные, комсомольские руководители, работники аппаратов управления и отделов кадров треста и его подразделений, специалисты, руководители среднего звена, передовики производства.

Партком треста «Волгодонскэнергострой».

ПЕРЕД ГЛАВНЫМ ШТУРМОМ

Даже в полдень прямые солнечные лучи не попадали сюда, терялись, преломляясь в ажурном переплетении крыши главного корпуса. Из котлованов, еще не успевших просохнуть от прошедших дождей, тянуло сыростью. Было прохладно. Иван Павлович Фоменко привычным взглядом окинул корпус. То тут, то там работали возле громадных металлоконструкций девчонки-маляры из его бригады.

«Отлично работают, — удовлетворенно отметил он. — Пожалуй, сделают больше, чем вчера». Разыскал комсорга бригады Валу Кострюкову. На бригадном собрании, где обсуждалось письмо Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев трудящимся Дона, Вала выступила с предложением заключить договор сотрудничества с управлением малой механизации. Это должно решить важную для маляров проблему: поставить на необходимый уровень обслуживание и ремонт механизмов.

Бригадир надо было посоветоваться с комсоргом о деталях этого дела.

Бригада ежедневно выполняет норму примерно на 140 процентов. Это один из самых сильных коллективов СМУ-11. Но отделочников комсомольско-молодежной бригады И. Фоменко достигнутые показатели не удовлетворяют. Они уже свыклись с ними. Давно прошли те времена, когда

радовались и гордились перевыполнением плана на 10, 20, 30 процентов. Идет углубленный поиск резервов, неиспользованных мощностей, который начался с первого дня создания бригады.

На отделке корпуса № 3 отделочники проверили себя. И небывало напряженный ритм работ

Коммунист в коллективе

они с честью выдержали, завоевав переходящий приз журнала «Огонек».

Девчонки были в восторге. А Иван Павлович крепко задумался: впереди более трудное испытание — главный корпус завода. Не было такого человека, который не горел бы желанием трудиться в главном цехе Атоммаша. Но в то же время все понимали, что с них особый спрос, как с передовиков. И чтобы сохранить марку бригады, надо было основательно подготовиться. И маляры готовились. Главное внимание — квалификации, практическим навыкам. Бригадное обучение, наставничество — были выбраны такие формы учебы.

Рядом с опытнейшими рабочими кавалером орденов Ленина и «Знак Почета» Н. Степаненко, Д. Фоменко, И. Масютко классными мастерами своего дела стали И. Сазонова, Л. Васильчен-

ко, А. Сурма, Л. Завгородняя. Бригадир без устали помогал молодежи. В опытных руках подготовку пульверизатора можно сократить примерно на 1 минуту. Казалось бы, мелочь, но за это время можно покрасить около одного квадратного метра поверхности.

Как-то заметил Иван Павлович брак в работе: неравномерное покрытие раствором, шероховатость. Виновников быстро нашли. Заставили их в неурочное время переделать работу.

С такой подготовкой на главный корпус нам и показываться не стоит, — сказал бригадир на очередном рабочем собрании.

Тогда долго не утихал шум. Слова бригадира заделали за живое, были обидными, но... правильными.

Решение было единодушным: в бригаде надо создать обстановку, нетерпимую для брака, работать только с высоким качеством. Комсомольцы бригады взяли это под свой контроль.

Вскоре был получен приказ: приступить к покраске металлоконструкций корпуса № 1. И началась ударная вахта, которая будет длиться до 7 ноября. Сегодняшние результаты бригады не удовлетворяют. Это понятно. 140 процентов выполнения нормы — это мало для главного корпуса, мало для бригады коммуниста Фоменко. Поиск резервов продолжается.

Ф. МИХАЙЛОВ.

Доверять младшим командирам

Наиболее значительный объект первой очереди Атоммаша — пусковой комплекс главного корпуса. К нему сейчас приковано внимание партийных, профсоюзных, комсомольских работников и хозяйственных руководителей многих организаций. На главном корпусе решается судьба стройки, там концентрируется передовой опыт, закаляются кадры. Однако сегодня темпы и качество на строительстве комплекса корпуса № 1 не могут считаться удовлетворительными. По целому ряду участков не выполняются тематические задания. В частности, низка производительность труда на сооружении технологических «нулей» в 30-метровых пролетах, медленно строятся закалочный комплекс и камеры радиационного контроля.

Отставание в выполнении тематического задания в первом квартале этого года не ликвидировано и поныне, хотя сегодня на главном корпусе сформирован хороший рабочий коллектив, обеспеченный необходимой техникой и материалами.

Пожалуй, основная беда — в нечеткой организации труда. На объекте трудятся коллективы многих подразделений. А соответствующей координации их действий нет. Об этом говорили многие ком-

мунисты на состоявшемся недавно партийном собрании управления «Заводстрой» и субподрядных организаций. Но в то же время часто называлась и другая причина: слабая личная ответственность.

Только из-за низкой ответственности рабочих, руководителей наше СМУ не выполняет плана по производительности труда, — сказал с трибуны собрания начальник ведущей организа-

С трибуны собрания

ции на строительстве корпуса № 1 — СМУ-10 — В. Стадников.

Об этом напоминали В. Буцин, Г. Селезнев и другие коммунисты, и правильно ставили вопрос о повышении роли бригадира и мастера, как младших командиров производства. С опозданием доводятся бригадам тематические задания, не работают в третью смену механизмы, не используются резервы строительной площадки.

Мероприятия по совершенствованию технологии, организации труда и развитию социалистического соревнования должны осуществляться, как указывалось в недавнем постановлении ЦК КПСС и

Совета Министров СССР, только при активном участии мастера.

Правильно, что коммунисты сочли главной задачей резкое повышение производительности труда на строительстве корпуса № 1 и внесли это в решение собрания. За этим стоит активизация совета бригадиров, улучшение планирования производства, совершенствование форм и методов социалистического соревнования. Безусловно, что письма в партийные комитеты предприятий-поставщиков, выездные заседания совета бригадиров и многие другие мероприятия будут способствовать нормализации положения. Поможет делу и развитие инициативы бригады коммуниста В. Лопатина из СМУ-11 «Ежедневное выполнение графиков строительства — под рабочий контроль и личную ответственность каждого», одобренную партийным собранием и являющуюся одной из форм движения «Работать без отстающих».

Однако если повышению роли бригадира отведено решающее значение, то в отношении мастера в постановлении собрания о нем не сказано ни слова. К сожалению, никто из коммунистов не обратил внимания на этот факт.

М. ШАРИПОВ.

Чтобы встретиться с избирателями

По улице 50 лет СССР над входной дверью дома № 8 несколько дней тому назад появился транспарант с надписью: «Агитпункт избирательного участка № 11». Здесь разместился штаб организации «Минмонтажспецстрой» по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Заведует агитпунктом коммунист А. Шаповалов, инженер по технике безопасности Волгодонского участка треста «Южпромвентиляция». В эти дни у него особенно много забот: идет предвыборная кампания.

На видном месте вывешено расписание работы агитпункта, чертёж границ избирательного округа, подобрана нужная литература, плакаты. И хотя некоторые организационные вопросы еще не решены, агитпункт развернул активную деятельность. Согласно плану здесь уже состоялся семинар агитаторов. В ближайшие дни пройдет встреча с молодыми избирателями. Будет прочитан цикл лекций.

А несколькими днями раньше депутат го-

родского Совета депутатов трудящихся с я А. Шабала отчитывался перед избирателями. Ему было что рассказать. Доверие народа он с честью оправдал. Бригада электромонтажников, которую возглавляет депутат, одна из лучших среди организаций «Минмонтажспецстрой». Включившись в движение «Работать без отстающих», электромонтажники высоко подняли знамя социалистического соревнования. Работая эффективно, с хорошим качеством, бригада выполняет ежедневную норму не ниже, чем на 130 процентов. Поэтому избиратели единодушно одобрили деятельность своего депутата.

По вечерам долго не гаснет огонек в агитпункте. Идет напряженная работа по подготовке к выборам. Члены агитколлектива беседуют с избирателями, изучают соответствующую литературу, чтобы на следующий день вести еще более глубокую агитационную пропаганду.

А. КВАСКОВА,
заместитель
секретаря парткома
организаций «Минмонтажспецстрой».

На книжную полку пропагандиста

Брежнев Л. И. Вопросы управления экономикой развитого социалистического общества.

Сравнение и его роль в условиях развитого социализма.

Трудовой коллектив и совершенствование управления производством.

Справочник пропагандиста.

Страны мира. Справочник.

Анжуринов Ю. А. Организация и стиль работы руководителя предприятия.

Максимова М. М. СССР и международное экономическое сотрудничество. Москаленко В. К. Труд в десятой пятилетке.

Токарев М. Ф. Внешнеполитическая деятельность КПСС и Советского государства на новом этапе.

Чехарин Е. М. XXV съезд КПСС о социальном развитии советского общества.

Шерстобитов В. П. Советский народ — монолитная общность строителей коммунизма.

Наглядные пособия.
Развитие социалистического общества.

Актуальные вопросы политики КПСС. Выпуск 5.

БОЛЬШОЙ ДЕНЬ ДРУЖБЫ



Пятый год в Волгодонске существует отделение общества советско-болгарской дружбы. По братим Волгодонска — город Долны-Дыбник Плевенского округа.

12 мая наш город посетила делегация Плевенского округа: Минчо Найденов, инструктор отдела пропаганды и агитации ЦК Болгарской компартии, Здравко Иларионов, секретарь Плевенского окружного комитета БКП, Михаил Михайлов, заведующий отдела пропаганды и агитации Плевенского окружного БКП, Евдокия Петкова, секретарь Плевенского горкома БКП, участники болгарского ансамбля песни и танца «Северняшки», группа художников, кинооператоров, артистов.

Гости побывали в третьем корпусе завода Атоммаш, на строительстве первого корпуса, осмотрели новую и старую части города, посетили школу № 7 и детский сад «Голубые дорожки». Вечером во Дворце культуры «Октябрь» состоялся митинг болгаро-советской дружбы.

Его открыл второй секретарь ГК КПСС Ю. В. Чурадаев.

Он сказал: — Мы рады приветствовать делегацию братской страны. Дружба русских и болгар уходит в далекое прошлое.

Ю. В. Чурадаев рассказал о достижениях тружеников Волгодонска, выразил надежду на то, что и советский, и болгарский народ достойно встретят 60-летие Великого Октября.

От представителей болгарских трудящихся слово взял Минчо Найденов:

— Неделя дружбы Ростовской области и Плевенского округа дала возможность провести в городах и селах Дона интересные встречи. Мы увидели жизнь советской страны. Пусть будет вечно крепка и нерушима дружба двух народов.

Все выступления на митинге дышали искренней радостью, неподдельной глубиной чувств.

Т. ИВАНОВА.

Фото В. Комиссарова.



Мастер геодезии «Гидроспецстрой» Л. Устенко третий год работает на нашей стройке. Здесь вступил в ряды КПСС, занимается общественной работой. На снимке: Л. УСТЕНКО ведет разбивку под фундаменты на первом корпусе. Фото В. Комиссарова.

День ударного труда

Ввод главного корпуса завода Атомаш к 60-летию Великого Октября каждый строитель считает своей главной задачей. Для достижения этой цели они не жалеют ни сил, ни времени. С наивысшей отдачей используется каждая рабочая минута, каждая трудовая смена. Даже выходной день не исключение. Всегда находятся желающие поработать для пользы общего дела.

Вот например, в прошедшее воскресенье на главном корпусе трудилось звено буровой установки СО-2, руководит которым В. Звягинцев. Выполняя норму выработки на 200 процентов, экипаж досрочно закончил бурение скважин на фундаментах глубокого заложения № 21—25 в осях И-Ж и перешел на другой объект.

Л. ВИНУКUROB

ЗАКАЗЧИК ПОДВОДИТ

Бригада электромонтажников Волгодонского СМУ треста «Кавалэлектромонтаж», руководит которой С. Г. Толстов, ведет монтаж электрооборудования на первом корпусе завода Атомаш. Готовясь достойно встретить 60-летие Великого Октября, коллектив бригады взял на себя повышенные социалистические обязательства, прилагает все силы к их выполнению.

Уже сейчас готовы для подключения комплексно трансформаторные подстанции № 10 и № 13. В стадии завершения монтажных работ находится подстанция № 12. А вот распределительные подстанции № 6 и № 7, которые находятся в центре главного корпуса, мы никак не можем смонтировать.

Дело в том, что заказчик — дирекция завода Атомаш — не позаботилась о своевременной поставке осветительных щитков. Мы подали своевременно заявки на поставку оборудования, просили ускорить решение вопроса, но сдвигов нет. Видимо, монтаж подстанций, своевременная подача электроэнергии в главный корпус — дело второстепен-

ное для дирекции завода. Иначе чем объяснить такое невнимание к монтажникам электрооборудования?

И не только отсутствие осветительных щитков тормозит работу. На КТП № 12 должен подводиться кабель марки АВВГ — 4Х150. Его нет. Заказчик говорит: и не будет. Теперь вместо одного кабеля мы прокладываем два толщиной в 120 миллиметров.

Это значительно усложняет процесс монтажа, прибавляет много дополнительных операций по реконструкции силового щита. Несвоевременная поставка оборудования, а порой замена проектных узлов затягивает сроки сдачи объектов, снижает производительность труда, качество всей нашей работы.

Подача электроэнергии в главный корпус завода Атомаш — задача первостепенной важности, поэтому обеспечение субординации организаций материалами должно быть своевременным.

И. БЕЛОЗЕРОВ,
звеньевой
электромонтажников.

ЖИЛЬЕ: СРОКИ, КАЧЕСТВО

◆ За 300 тысяч квадратных метров в 1977 году

НАША бригада возводит жилой дом в юго-западном районе старой части города. Со строительством жилья никто, кроме меня, раньше не был связан. Мы — монтажники электрооборудования промышленных предприятий, подстанций, линий электропередач.

Однако, когда наша организация начала строительство дома хозяйственным способом, мы смело пошли на го-

Идем на равных

Хозяйственный способ

чтобы временно поменять профессию. Познавая секреты ремесла строителей (причем все делается в рабочем порядке), мы уже доводим сменную норму выработки до 120—130 процентов.

Я с радостью могу назвать многих своих товарищей по труду, которые в сложных ситуа-

циях выходили победителями. Вот, например, высококвалифицированные электромонтажники В. Меновников, В. Грачев, В. Россамха, Н. Васютин, Д. Петухов, Е. Давыдов и другие стали отличными, я бы сказал, первоклассными монтажниками железобетонных конст-

рукций. Читают не хуже любого мастера чертежи.

С лучшими строителями идем на равных.

Выполняя намеченную программу по вводу в эксплуатацию жилого дома № 12, наша бригада ставит перед собой цель: сдать его в августе и перейти к строительству другого дома.

В. ЧЕРНУШКИН,
бригадир МУ-11
треста «Электромонтаж».

В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ НЕОБХОДИМО СДАТЬ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ 60 ТЫСЯЧ КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ ЖИЛЬЯ. ОДНАКО НЕ ВСЕ КОЛЛЕК-

ТИВЫ ЕЩЕ ВОШЛИ В ГРАФИК ВЫПОЛНЕНИЯ РАБОТ. О НЕКОТОРЫХ ПРИЧИНАХ ЭТОГО РАССКАЗЫВАЕТСЯ НИЖЕ В МАТЕРИАЛАХ, ПОДГО-

ТОВЛЕННЫХ ЧЛЕНАМИ РАБОКОВСКИХ ПОСТОВ ГАЗЕТЫ НА СДАТОЧНЫХ ОБЪЕКТАХ ЖИЛЬЯ.

СТОИТ ТОЛЬКО ВЗЯТЬСЯ

В юго-западном районе на улице Ленина хозяйственным способом возводятся девятиэтажные жилые дома. Один из них — дом № 20 — строят работники Волгодонского участка «Гидроспецстрой».

Своими силами они уже выложили коробку здания, выполнили другие общестроительные работы. Теперь, чтобы сдать дом в эксплуатацию в июне, как было намечено, необходимо полным ходом развернуть отделку здания.

«Гидроспецстрой» заключил трудовой договор с отделочным участком СМУ-3 УС «Жилстрой», в котором обозначены сроки, указаны объемы.

Времени на раскраску не дано. Дом готов, фронт работ обеспечен.

Но руководители СМУ-3 (начальник В. Щербаков) не создали условий для плодотворной работы бригады В. И. Украинцевой и В. Б. Черенкова.

Е. П. Украинцева в свое время взяла под опеку необученную молодежь, давно хотела проверить питомцев на отдельном объекте. Бригадир с радостью пошла на отделку дома № 20. Но радость оказалась преждевременной.

Екатерина Петровна с болью рассказывает:

— Вот уже две недели сидим. Одну-две машины раствора используем. Инструмента не хватает. Говорила об этом начальнику участка Л. С. Приходько. Он выписал все, что нам нужно, но на складе нет в наличии ведер, шпателей, кисточек.

А ведь дом этот должен быть сдан во втором квартале, и работы осталось немного. Стоит только пересмотреть организацию труда...

В. ГЛЕБОВ.

„Знамя строителя“ в отстающем коллективе

ОТДЫХ ПОНЕВОЛЕ

СТРАННО было видеть бетонщиков отдыхающими. До обеда оставалось еще битых два часа, а на пусковом объекте этого года уже длительное время затишье.

Виденное как-то не вязалось с тем, что идет ударный месячник по строительству жилья, что жилищное строительство сегодня по важности равно сооружению первой очереди завода. Но факт был налицо.

— Да мы не одни такие, — сказал загорелый рабочий из бригады В. Елыгина. — Почти половина бригад нашего четвертого участка СМУ-2, сегодня не имеет фронта работ. Вот и мы тоже: четыре-пять часов в смену работаем, а остальное время сидим без дела.

Бригада коммуниста В. Елыгина сформирована чуть больше месяца назад. Кадровых строителей, кроме бригадира, в бригаде нет. Но главная беда

не в том, что с ними не ведется профессиональной учебы. Важнее то, что бригаде в первый же месяц существования нанесено моральное оскорбление. Люди приехали с желанием работать, а вместо этого — «курортное» времяпрепровождение.

Коллектив Елыгина апрельского задания не выполнил. И не по своей вине. Бригада из 20 человек почти месяц находилась не у дел. В основном работала на устранении чужих «грехов»: где-то, когда-то, кто-то в спешке не успел до конца забетонировать фундамент, и рабочие теперь доводили его «до ума».

Часто приходилось «перекуривать» из-за отсутствия бетона. Подумаешь, три-четыре кубометра требуется им в смену, в то время как другие объ-

екты «поедают» бетон десятками кубометров. Диспетчерская служба «Жилстрой» не всегда помнила о Елыгине.

Подобная участь постигла и другие бригады СМУ-2. Впрочем, несколько слов об этом злополучном фронте работ. На сегодняшней день СМУ-2 управления «Жилстрой» должно было подготовить 18 нулевых циклов. Из них пока лишь на пяти окончены работы. У руководителей и специалистов «Жилстрой» есть масса тому объяснений: и дожди, и неповоротливость механизма торопов УСМР, но только не собственные упущения.

А. ПОЛУДАРОВ, мастер участка № 4;
А. ПЕТРОВ, рабочий СМУ-2 — члены рабкоровского поста на строительстве жилья.

ЗА МЕСЯЦ... ЭТАЖ

Такими темпами ведет монтаж первого высотного дома в новом городе комплексная бригада из СМУ-1 УС «Волгодонскэнергожилстрой», возглавляемая П. А. Мазуром. В этом ей усиленно «помогают» руководители базы УПТК управления строительства.

Завод-поставщик поставил железобетонные изделия в строгом соответствии с графиком монтажа. Детали первых этажей выполнены с усиленной конструкцией. Изделия высших этажей с меньшей прочностью.

Следовательно, при их разгрузке необходимо было соблюдать порядок и маркировку. Однако изделия сгрузили навалом, без соблюдения нумерации этажей. Теперь же для того, чтобы отыскать нужную деталь, необходимо перевернуть гору панелей.

В. КОНЫЧЕВ, член рабкоровского поста «ЗС» на строительстве 16-этажного дома.

КОМУ ДОСТРАИВАТЬ УЧИЛИЩЕ?

С вводом в строй действующих первой очереди завода Атомаш возрастет потребность в высококвалифицированных кадрах для него. Поэтому в новом городе решено построить машиностроительное техническое училище, чтобы готовить кадры на месте.

Учебные корпуса необходимо сдать в эксплуатацию к началу года, то есть к первому сентября. Возводить ГПТУ поручено управлению строительства «Жилстрой». Вначале дело пошло: была подготовлена бригада монтажников, на объекте установили башенный кран, сделаны подъезды. Однако время идет, а корпуса не монтируются. Башенный кран стоит без действия. На объекте — ни души.

Бригада монтажников, возглавляемая Н. Потапчиком, переданная на время монтажа в СМУ-4, вновь занимается устройством фундаментов в СМУ-2. В чем же дело?

Почему на важнейшем объекте тишина и спокойствие?

Н. Потапчик говорит:

— Второй и третий этажи укомплектованы. А первого нет.

Как выяснилось, на базу УПТК треста «Волгодонскэнергострой» детали корпусов поступили в полном комплекте. Но они подошли для монтажа третьего корпуса завода Атомаш, туда их и пустили. Кто за это несет ответственность? На это в «Жилстрое» нет вразумительного ответа. Производственный отдел ссылается на плановый, а те в свою очередь на производственный. УПТК треста отмалчивается.

Но не это главное. Страдает дело. Задача по строительству ГПТУ — под угрозой срыва. Первое сентября не за горами. Сроки начала учебного года в ГПТУ № 1 не переносятся.

В. НИКОЛАЕВ.

Строителям Атоммаша — отличное обслуживание



На любой вкус

ВОТ уже год прошел с тех пор, как приехала Татьяна Минакова на Атоммаш. За это время все здесь стало ей родным. Успела привыкнуть к городу, привязалась к новым своим подругам. Но самое главное — появилось в душе у нее чувство причастности к большому делу, испытывает Тanya удовлетворение от своего труда.

Перед тем, как на комиссии по распределению выпускников Ростовского кулинарного училища высказала она желание поехать в Волгодонск, были раздумья, сомнения.

Победило желание испытать свои силы, интерес к большой Всесоюзной стройке.

По приезду в Волгодонск, молодого повара направили на работу в новую, только что открывшуюся столовую «Юность».

Татьяна, человек старая, опытный и трудолюбивый, сумела быстро завоевать авторитет у товарищей по работе. Охотно делится своими знаниями, всегда готова оказать помощь.

Довольны ее работой и посетители. К блюдам, которые готовит Минакова, редко бывают претензии. Много благодарностей записано в ее адрес в книге отзывов. Секрет успеха Татьяны в добросовестности, — говорит

директор столовой № 3 Л. Гареева.

Татьяна не в стороне и от общественной жизни коллектива. Она состоит в бюро ВЛКСМ столовой, проводит политинформации.

Жизнь стройки стала ее жизнью.

— Ни за что отсюда не уеду, — говорит девушка.

— Атоммаш — это моя гордость, будет о чем рассказать потом детям и внукам. Знаете, профессия повара очень тяжелая, с одной стороны, надо приготовить большое количество пищи, с другой — необходимо, чтобы каждому обед понравился. А ведь сколько людей, столько вкусов. Необходимо учитывать и то, что у нас обедают приехавшие из разных краев и республик. Вкусы людей разных национальностей, порой, прямо противоположны. Кавказцам, например, нравятся острые блюда, приехавшие из средней полосы России любят, наоборот, нейтральные приправы. Стараемся разнообразить ассортимент.

Татьяна убеждена, что от работы зависит настроение строителей Атоммаша, а значит и их трудовые успехи. «И поэтому, — говорит девушка, — готов вить мы должны только на отлично».

П. НАЙДИЧ,
наш рабкор.

В любое время можно обратиться за врачебной помощью в медпункт, который находится на территории растворо-бетонного завода. Здесь круглосуточно дежурят четыре фельдшера и цеховой врач. На снимке: прием больных ведут врач **Н. Г. КАЙГОРОВА** и медсестра **Л. П. ПАВЛОВА**. Фото В. Комиссарова.

Читатели критикуют

Грубияны за рулем

Нас, строителей завода Атоммаш, возмущает поведение некоторых водителей АТП. Подъезжает к остановке пустой автобус, останавливается. Водитель открывает двери, берет своих знакомых. Когда к автобусу подходят другие пассажиры, он, грубо обругав их, захлопывает перед лицом двери. Такие ситуации нередки. Так, например, 12 мая, ожидая автобус на остановке улицы 30 лет Победы, мы были свидетелями возмутительного поведения водителя Реуц-

кого (автобус 80—71 РДП). Реуцкий очень грубо обошелся с людьми, захлопнул дверцу автобуса перед инвалидом, чуть не прищемив его. Требуем, чтобы руководство АТП вело борьбу с грубостью и хамством, и чтобы такие, как Реуцкий, не оставались безнаказанными.

В. МИЛОСТИВЫЙ,
начальник участка
СМУ-6 УС
«Промстрой».
Е. ЕГОРОВА,
работница **СМУ-1 УС**
«Волгодонскэнергожилстрой».

„Знамя строителя“ выступило. Что сделано?

27 апреля в газете «Знамя строителя» опубликована статья «А продукты одинаковые», в которой рабочие стройки высказали недовольство работой столовой № 14. Отвечает директор Волгодонского треста столовых **Н. П. Масс**.

«Администрацией Волгодонского треста столовых и комбината питания приняты соответствующие меры для улучшения работы столовой: усилен контроль за качеством приготовления пищи. Е. Н. Домников, заведующий производством столовой, отстранен от занимаемой должности. Е. С. Сидоренко, заведующая филиалом, понижена в должности. Ей вверен меньший объем работ».

Закончив выступать в 46 лет, Лавров стал тренером, работая с командами рязанского «Спартака», ижевского «Зенита» и кемеровского «Кузбасса».

Широкоплечий, коренастый, очень смелый в игре, решительный у ворот соперников, Лавров запомнился любителям футбола тех довоенных лет.

Юр. ВАНЬЯТ.

Это интересно История первого гола

...Это произошло 22 мая 1936 года на ленинградском стадионе «Динамо». Здесь хозяева поля в первом в истории нашего спорта матче чемпионата страны по футболу принимали московскую команду «Локомотив».

Игра началась в 18 часов 30 минут. И спустя восемь минут был забит первый гол наших чемпионов. Вот что рассказывает об этом четыре десятилетия спустя мастер спорта Виктор Лавров.

— По правому флангу хорошо рванулся А. Семенов. Я, находясь в своей зоне левого полусреднего, в надежде на передачу двинулся к центру штрафной площадки. Но тут два защитника «Динамо» перекрыли дорогу. В это мгновение Семенов внезапно пробил сам. Вратарь ленинградцев Кузьминский в падении отбил мяч прямо на меня. Мне удалось обмануть защитников, проскочить между ними и примерно с 11-метровой отметки сильно пробить низом. Мяч оказался в воротах. Мы повели — 1:0...

Любопытно, что «Локомотив» ту игру все же уступил хозяевам поля — 1:3. Правда в осеннем чемпионате железнодорожники добились убедительного реванша — 4:0, причем три гола забил Лавров. Именно он в первом сезоне чемпионатов страны сумел трижды сделать «хет-трик» т. е. забить по три гола.

Виктор Лавров в футбол начал играть поздно, когда ему уже было далеко за двадцать. Дебютировал он в команде Рязанского отделения Московско-Казанской железной дороги, на основе которой весной 1936 года и была создана футбольная команда мастеров — «Локомотив». Цвета этой команды он защищал до 1948 года, причем в 1937—38 годах выступал за сборную команду Москвы. Лаврова называли в числе лучших футболистов СССР в 1936 году.

Закончив выступать в 46 лет, Лавров стал тренером, работая с командами рязанского «Спартака», ижевского «Зенита» и кемеровского «Кузбасса».

Широкоплечий, коренастый, очень смелый в игре, решительный у ворот соперников, Лавров запомнился любителям футбола тех довоенных лет.

Юр. ВАНЬЯТ.



Среда, 18 мая.

9.30 — Программа мультипликационных фильмов: «Винни-Пух», «Винни-Пух идет в гости», «Винни-Пух и день забот». 14.00 — «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов: 14.45 — М. Пришвин: «Моя страна». 15.15 — «Экранизация литературных произведений». «Донская повесть». Художественный фильм. 16.45 — «Наука сегодня». 17.15 — «Отзовитесь! горнисты!» 18.00 — День Дона. 18.15 — «Страшный серый, лохматый». Мультипликационный фильм. 18.50 — Премьера телевизионного документального фильма «Гренадская волесть в Испании есть». 19.30 — Оборонный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР — сборная Венгрии. В передаче — Тираж «Спортлото». 21.15 — «Время».

Четверг, 19 мая.

14.00 — «Если друга нашел ты в Артеке». Телевизионный документальный фильм. 17.20 — «Взвейтесь кострами». Пioneрский концерт. 18.00 — День Дона. 18.15 — «Ленинский университет миллионов». «Советский образ жизни». 19.10 — Полевая почта — «Позываю». Ведущий — Герой Советского Союза писатель В. В. Карпов. 19.40 — Опера Дж. Верди «Трубадур». Спектакль. Молдавского государственного театра оперы и балета. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение оперы Дж. Верди «Трубадур».

Пятница, 20 мая.

6.30 — Москва и москвичи. 17.00 — «Делан с нами, делан, как мы, делан лучше нас». Передача из ГТР. 18.00 — День Дона. 18.15 — Премьера телевизионного документального фильма «Шри-Ланка. Остров в океане». 19.15 — Концерт Государственного Рязанского русского народного хора. 19.45 — «Наша биография. Год 1946-й». 21.00 — «Время». 21.30 — «Мелодии зарубежной астрады».

Суббота, 21 мая.

9.30 — «Умелые руки». 10.00 — «Для нас, родители». 10.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.00 — «По музеям и выставочным залам». «Шедевры Третьяковской галереи». Картины В. Перова. 11.30 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением народного артиста СССР Ю. Силантьева. 11.55 — «Литературные чтения». Б. Горбатов «Большая вода». 12.35 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.20 — «Музыкальный абонемент». Лауреат Международного конкурса Ю. Башмет. 13.55 — Тираж «Спортлото». 14.05 — «В гостях у сказки». «Волшебная лампа Алладина». Художественный фильм. 16.00 — Премьера телевизионного документального фильма «Вратск: вчера и завтра». 16.50 — «Косарь-ботатырь». Мультифильм. 17.00 — «Очевидное — невероятное». 18.00 — Новости. 18.15 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.00 — «На арене цирка». 19.55 — Премьера телевизионного фильма «Спроси себя» первая серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Премьера телевизионного художественного фильма «Спроси себя». Вторая серия. 22.35 — Премьера телевизионного музыкального фильма «Песни Марка Фрадкина». 23.20 — Велогонка мира. Передача из СССР.

Человек и закон

Виноваты взрослые

ло, эти дети из так называемых «неблагополучных» семей, несчастные дети.

Николай Железняков, сейчас обучающийся в ГПТУ-60, поставлен на учет в детской комнате милиции чуть ли не с пятого класса. Хулиганил, грубил взрослым. Были случаи воровства.

Отец Николая П. Н. Железняков, работающий водителем в АТХ треста «Волгодонскэнергострой», любит заглянуть в бутылочку, дома часты скандалы, ссоры, что не могло не отразиться на

формировании характера, психике сына.

У Владимира Симутина ученика 8-го класса школы № 7, на первый взгляд дома все благополучно. Хорошие материальные условия, в семье пьющих нет. Однако на протяжении своего пребывания в школе мальчик не раз убегал из дома. В школе считался «трудным».

А все дело в том, что ребенком, его внутренней жизнью никто не интересовался. Мать — большая женщина, инвалид. Отчим, Н. С. Косарев, во-

дитель АТХ-2 треста «Волгодонскэнергострой», пришедший в семью, когда Володе не было и трех лет, с самого начала отгородился от воспитания ребенка.

Не легче положение в семье и у Александра Мальшева, ученика 5 класса школы № 7. Он пропускает занятия, грубит учителям. А все потому, что мать его тяжело больна, мальчик — безнадзорный. Отец, работник треста «Волгодонскэнергострой», с семьей не проживает, от сына отказался.

Конечно, ребята, о которых мы здесь говорим, не пропадут. С ними ведется определенная работа, летом они направляются в спортивные, трудовые лагеря, специально организованные для «трудных» подростков. По окончании восьми классов будут приняты в ГПТУ, получают специальность.

Но что же можно сказать о тех родителях, что своим поведением или отношением калечат жизнь детей?

В. БЕЛОВА,
старший инспектор
детской комнаты
милиции.

И. о. редактора
М. МАРЬЕНКО.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич